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Calcul littéral

Matiéres

Identités remarquables, régles de calcul littéral, fractions littérales, factorisation.

Exercice 1

a) Développer, réduire et ordonner par puissances décroissantes

b) Développer, réduire et ordonner par puissances décroissantes

(22 +2)° = (242 — 1)

c) Développer, réduire et ordonner par puissances décroissantes
a 3
3

d) Développer, réduire et ordonner par puissances décroissantes

(a+b+c)?

Exercice 2

a) Développer
4 1 3 2
(ECLC + gbd) (Z—Lab — §Cd)

14b%x  bay
15a%2x  Th3y

b) Simplifier

c) Factoriser
(a+b)* (a®b — 4b) — (a* = %) (b+ a)

Exercice 3

a) Factoriser

z(a—b)+3(b—a)+ (a—b)?

b) Factoriser

1+ 9z + 272% + 2723
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Calcul littéral

c) Factoriser
(22 +2) — (222 — 1)

Exercice 4

a) Factoriser et simplifier

4(2x — 3y)?
9y? — 422
b) Factoriser et simplifier
a® — e

(a+ b (a = 7)

Exercice 5

a) Simplifier

203 — 422 + 2z
622 — 6
b) Simplifier
8 =1

(xt+1) (22 —1)
c) Simplifier

9x2 — 122+ 4
4 — 9z2
d) Simplifier
z24+2x—15
2 —62+9

z+5
2+

Exercice 6
a) Réduire au plus petit dénominateur commun, factoriser et simplifier

T —a dax r+a

r+a a*>—22 T—a
b) Réduire au plus petit dénominateur commun, factoriser et simplifier
20 +5 1
2 +5xr—36 x—4
¢) Réduire au plus petit dénominateur commun, factoriser et simplifier

(1) (a2_2a2—1)

a

d) Reéduire au plus petit dénominateur commun, factoriser et simplifier

<$i1+(1—x)1(1’—2)) : (z —3)




Calcul littéral

Exercice 7
On donne la formule de I'aire du trapéze

B+b
2

a) Exprimer b en fonction des autres variables.
b) Peut-on exprimer par une régle simple la maniére dont b évolue lorsque

1. A et B doublent (h restant inchanggé) ?
2. A et h doublent (B restant inchangé) ?
3. B et h doublent (A restant inchangé) ?

A= h
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